



Ηγουμενίτσα 05.02.2018

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

**ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ.**

Πραγματοποιήθηκε χθες Κυριακή 04 Φεβρουαρίου 2018 και ώρα 11<sup>00</sup> π.μ. στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου ΠΑΝΘΕΟΝ στην Ηγουμενίτσα, η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Επιμελητηρίου επί τη ευκαιρία του νέου έτους.

Την εκδήλωση, τίμησαν με την παρουσία τους ο Ηγούμενος Ι.Μ. Γηρομερίου Αρχιμανδρίτης Μεθόδιος και ο πρωτοπρεσβύτερος π. Ελευθέριος Κωνσταντής, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κος Αλέξανδρος Καχριμάνης, ο Αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας κος Θωμάς Πιτούλης, οι Βουλευτές Θεσπρωτίας κ.κ. Κάτσης Μάριος και Γιόγιακας Βασίλειος, ο Ανώτατος Διοικητής Φρουράς κος Χρήστος Καράντζιος, ο πρώην Βουλευτής Θεσπρωτίας κος Ηλίας Βεζδρεβάνης, η Δήμαρχος Σουλίου κα Μπραϊμη Μπότση Σταυρούλα, ο Αντιδήμαρχος Ηγουμενίτσας κος Μιχαήλ Γκίκας εκπροσωπώντας τον Δήμαρχο Ηγουμενίτσας, ο Πρόεδρος της ΟΛΗΓ ΑΕ κος Ανδρέας Νταής, η Περιφερειακή Σύμβουλος κα Αντιγόνη Φίλη, οι Πρόεδροι Δημ. Συμβουλίων Ηγουμενίτσας & Σουλίου αντίστοιχα κ.κ. Μαρτίνης Δονάτος και Δημητρίου Δημήτριος, οι Αντιδήμαρχοι Ηγουμενίτσας & Σουλίου αντίστοιχα κ.κ. Μήτσης Σωτήριος, Πάκος Δημήτριος, Τζώρτζης Απόστολος και Καλόγηρος Βασίλειος, Δημοτικοί Σύμβουλοι των Δήμων του Νομού, ο Διοικητής Περιφερειακής Διοίκησης Λιμενικού Σώματος Ηπείρου και Ιονίων Νήσων κος Κωνσταντίνος Λαμπρόπουλος, ο Λιμενάρχης Θεσπρωτίας κος Αντώνης Μάζης, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κος Γιόκας Λεωνίδα, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Ηγουμενίτσας κος Σταματεράκης Νικόλαος, ο πρώην Νομάρχης κος Νικόλαος Τσώνης, ο Γ.Γ. του Συλλόγου Ηλεκτρολόγων κος Φωτίος Μπάλλας, ο Πρόεδρος του Εμπορ/κού Συλλόγου Ηγουμενίτσας κος Μαρέτης Ανδρέας & ο Πρόεδρος του Συλλόγου Ενοικιαζομένων Δωματίων Συβότων κος Χρήστος Τσόγγας, ο Πρόεδρος της Ένωσης Συνταξιούχων ΟΑΕΕ κος Πετσίνης Δημήτριος και ο πρ. Πρόεδρος και μέλος του ΔΣ κος Σωτήριος Μητσέλος, ο Πρόεδρος και ο Ταμίας του Συλλόγου Υδραυλικών κ.κ. Λάζαρος Φίλιος και Κωνσταντίνος Ζαρκάδας, στελέχη του ΚΕΚ ΓΣΕΒΕΕ Παράρτημα Ιωαννίνων, εκπρόσωποι των Εμπορ/κών και επιστημονικών Συλλόγων Θεσπρωτίας, εκπρόσωποι Φορέων, τα μέλη του ΔΣ και πλήθος μελών του Επιμελητηρίου.

Δεν μπόρεσαν να παραστούν στην εκδήλωση και απέστειλαν χαιρετισμό ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής κος Δημήτριος Σιούφας και ο πρώην Υπουργός και Βουλευτής Θεσπρωτίας κος Αντώνιος Μπέζας (λόγω συμμετοχής του στο συλλαλητήριο της Αθήνας για το Μακεδονικό ζήτημα). Επίσης ο Δήμαρχος Ηγουμενίτσας & Πρόεδρος της ΠΕΔ κος Λώλος Ιωάννης (για ανειλημμένες υποχρεώσεις).

Χαιρετισμό απεύθυναν ο Αρχιμανδρίτης Μεθόδιος, οι Βουλευτές Θεσπρωτίας κ.κ. Κάτσης Μάριος και Γιόγιακας Βασίλειος, ο Αντιπεριφερειάρχης Θεσπρωτίας κος Θωμάς Πιτούλης, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κος Αλέξανδρος Καχριμάνης και ο Αντιδήμαρχος Ηγουμενίτσας κος Γκίκας Μιχαήλ.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κος Αλέξανδρος Πάσχος ευχήθηκε και εκ μέρους του Δ.Σ. το 2018 να είναι πραγματικά χρονιά εξόδου από τα μνημόνια και την κρίση, καλή χρονιά για ένα ειρηνικό, ελπιδοφόρο και δημιουργικό νέο έτος για τις επιχειρήσεις και τον Νομό, και πάνω από όλα Υγεία.

Η ομιλία του, σύνοψη της οποίας παραθέτουμε κατωτέρω, μπορεί να τιτλοφορηθεί από το νέο πλάνο του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας για την στήριξη των Κλάδων Εμπορίου και Υπηρεσιών που το έχουν μεγάλη ανάγκη.

*«... Πρόθεσή μας είναι να συνεχίσουμε να χτίζουμε πάνω στο οικοδόμημα που δημιουργήσαμε, με δράσεις για όλους τους κλάδους του επιχειρηματικού ιστού του νομού μας, μεταφέροντας όμως το*

**βάρος των ενεργειών μας στους κλάδους που χρήζουν πλέον άμεσης υποστήριξης, ενίσχυσης και οργάνωσης, όπως του Εμπορίου και των Υπηρεσιών...».**

Ήταν η πρώτη φορά που το νέο διοικητικό συμβούλιο συναντήθηκε με τα μέλη του Επιμελητηρίου και με αφορμή αυτού του γεγονότος ο κος Πάσχος ευχαρίστησε τα μέλη του Επιμελητηρίου, που «με την συνειδητοποιημένη και δυναμική συμμετοχή τους, απέδειξαν, ότι κατανοούν, τον πολύ σοβαρό ρόλο που διαδραματίζει ο φορέας μας στο τοπικό επιχειρηματικό γίγνεσθαι».

**«... Καταγράψαμε την υψηλότερη πανελλαδικά συμμετοχή σε ποσοστό 65%. Σας ευχαριστώ λοιπόν για τη δυναμική συμμετοχή σας στις εκλογές, και φυσικά, πολύ περισσότερο σας ευχαριστώ, που τιμήσατε με την ψήφο σας τον συνδυασμό μας, αναγνωρίζοντας το έργο που επιτελούμε...»,** τόνισε ο Πρόεδρος για να προσθέσει:

**«... Δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για το καλό του φορέα και των μελών μας μακριά από πολιτικές και κομματικές σκοπιμότητες...».**

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου μετά από πολλά χρόνια ύφεσης και οπισθοδρόμησης, μετά από περιόδους ακραίας αβεβαιότητας, τα πράγματα δείχνουν πλέον να έχουν σταθεροποιηθεί.

Το 2017 έκλεισε με μια σημαντική βελτίωση των οικονομικών μεγεθών της ελληνικής οικονομίας, με τις εξαγωγές να παρουσιάζουν αύξηση, τη μεταποίηση να αναπτύσσεται, τον τουρισμό να μεγεθύνεται, και με την ανεργία να μειώνεται, έστω και αν παραμένει ακόμη σε πολύ υψηλά επίπεδα. Ωστόσο μια οικονομία που έχει συρρικνωθεί κατά 25%, δεν μπορεί να ανακάμψει με τους οριακά θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης.

Ούτε, βεβαίως, μπορεί να ανακάμψει στηριζόμενη σε συγκυριακούς παράγοντες.

Η αβεβαιότητα για την οικονομική πορεία της χώρας, παρά τις κυβερνητικές διαβεβαιώσεις ότι το καλοκαίρι βγαίνουμε από τα μνημόνια, καλά κρατεί.

Σύμφωνα με τον κο Πρόεδρο **«... η χώρα μας χρειάζεται αυτή τη στιγμή ένα μεγάλο αναπτυξιακό άλμα. Πρέπει να παράγει περισσότερο εθνικό πλούτο, αρκετό για να αποκατασταθεί το βιοτικό επίπεδο των πολιτών και να εξαλειφθούν οι κοινωνικές συνέπειες της κρίσης. Πρέπει οι δείκτες ευημερίας, του συνόλου των πολιτών, να συνάδουν με τους δείκτες ανάπτυξης της χώρας. Για να προχωρήσουμε μπροστά όμως, πρέπει να αλλάξει ριζικά το παραγωγικό πρότυπο της χώρας. Χρειαζόμαστε περισσότερα ιδιωτικά κεφάλαια και σοβαρές επενδύσεις. Περισσότερες εξωστρεφείς και ανταγωνιστικές επιχειρήσεις. Περισσότερα εξαγωγίμα και ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες. Κι αυτό είναι το ζητούμενο. Αυτό που χρειαζόμαστε, και είναι νομίζω προφανές. Αυτό που δεν είναι προφανές, είναι το πώς θα διασφαλίσουμε αυτό το στόχο...».**

Στην συνέχεια ανέλυσε την παθογένεια της ελληνικής οικονομίας στον πυρήνα της οποίας βρίσκονται η γραφειοκρατία και η υπεροφορλόγηση.

Δίπλα σε αυτά τα δύο δεινά η πολυνομία η κακονομία, η έλλειψη ρευστότητας και η αδυναμία χρηματοδότησης της πραγματικής οικονομίας. Η συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων και των πολιτών, παραμένουν εκτός τραπεζικού δανεισμού, και για τους λίγους που μπορούν, το κόστος δανεισμού είναι εξαιρετικά υψηλό.

Παραμένουν ακόμη ως σοβαρά εμπόδια στην επιχειρηματική δραστηριότητα τα κόκκινα δάνεια, οι Πλειστηριασμοί, οι ρυθμίσεις οφειλών, που δεν εξυπηρετούν το μεγαλύτερο κομμάτι της επιχειρηματικής κοινότητας ενώ ακόμη και το σύστημα εκπαίδευσης παραμένει αναχρονιστικό και λειτουργεί σε πλήρη διάσταση με τις ανάγκες της οικονομίας.

### **Ακολούθως ανέφερε τα Αιτήματα της Επιχειρηματικής Κοινότητας**

**«... Για να αποκατασταθεί πλήρως η κοινωνική συνοχή είναι ανάγκη να υπάρξουν γενναίες παρεμβάσεις που θα οδηγήσουν σε βιώσιμη ανάπτυξη η οποία δεν μπορεί παρά να ξεκινά από τη δημιουργία θέσεων εργασίας...»** τόνισε ο κος Πάσχος για να συνεχίσει:

**«...Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, όπως και η επιμελητηριακή κοινότητα, ασκώντας τις αρμοδιότητές που εκπορεύονται από την νομοθεσία, προτείνουν σειρά μέτρων που πρέπει να αναληφθούν με σκοπό τη δημιουργία προϋποθέσεων ανάπτυξης της χώρας.**

*Τα σημαντικότερα αιτήματά μας αφορούν:*

*Ένα σταθερό, τουλάχιστον πενταετίας, προβλέψιμο και φιλικότερο προς το επιχειρείν, φορολογικό καθεστώς.*

*Με θέσπιση σταθερού φορολογικού συντελεστή της τάξης του 15% επί των καθαρών κερδών των επιχειρήσεων, με ενιαία φορολογική κλίμακα, αναμόρφωση του φόρου ακίνητης περιουσίας, και σταδιακή μείωση ΦΠΑ και ΕΝΦΙΑ.*

*Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών στο 10%, ώστε να ευνοηθεί η ανάπτυξη και η ενίσχυση της καταγεγραμμένης απασχόλησης.*

*Στοχευμένες πολιτικές για τη στήριξη της Μικρομεσαίας Επιχείρησης, με έμφαση σε θέματα ρευστότητας, πρόσβασης σε καινοτομία και ανάπτυξης της εξωστρέφειας.*

*Ζητάμε ένα βιώσιμο, ανταγωνιστικό περιβάλλον χρηματοδότησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας με άρση των capital controls, διασφάλιση ρευστότητας και ανταγωνιστικού κόστους δανεισμού, τόσο για τις ίδιες τις τράπεζες όσο και για τις επιχειρήσεις και τους πολίτες.*

*Ζητάμε δραστικές μεταρρυθμίσεις, για αποτελεσματικότερη Δημόσια Διοίκηση και λιγότερη γραφειοκρατία.*

*Ζητάμε ένα σαφές και σύγχρονο κανονιστικό περιβάλλον.*

*Ζητάμε την επιτάχυνση της διαδικασίας απονομής Δικαιοσύνης.*

*Για όλα αυτά έχουν υποβληθεί τεκμηριωμένες προτάσεις από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, εκ μέρους των Επιμελητηρίων της χώρας, και πιστεύουμε ότι μπορούν να έχουν θετική κατάληξη, εφόσον υπάρξει μια άριστη συνεργασία της Πολιτείας με την επιχειρηματικότητα.*

*Απαιτείται μία υπέρβαση, αν θέλουμε να αφήσουμε πίσω μας τις αδυναμίες και τις πληγές του παρελθόντος, και να προχωρήσουμε μπροστά με πραγματικά καλύτερες προϋποθέσεις...».*

## **Οι θέσεις του επιμελητηρίου**

Αναφερόμενος στις θέσεις του Επιμελητηρίου ο κος Πάσχος υπογράμμισε ότι έχοντας αντιληφθεί τις δυσκολίες, αλλά και την ανάγκη ανάληψης πρωτοβουλιών, ανέπτυξε δράσεις σε όλο το διάστημα της κρίσης, φυσικά και πέρυσι, επιθυμώντας να περιοριστεί η ανεργία έλλειψη ρευστότητας στην αγορά, έγιναν στοχευμένες δράσεις κυρίως στους κλάδους που παράγουν πλούτο για την περιοχή, και συγκεκριμένα στον τουρισμό, στα αγροτικά προϊόντα και στις ιχθυοκαλλιέργειες, Δευτερευόντως δε στο εμπόριο.

Αυτός συνέβη με την διοργάνωση ενημερωτικών εκδηλώσεων για την Εξωστρέφεια, την Πιστοποίηση επαγγελματιών, για τα Κόκκινα Δάνεια και πλήθος επιμορφωτικών σεμιναρίων ΕΦΕΤ και Τεχνικών Ασφαλείας. Ταυτόχρονα το Επιμελητήριο βοήθησε μέλη του να συμμετάσχουν σε εκθέσεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.

## **Οι στόχοι για την νέα θητεία**

Και επειδή ο εχθρός του καλού είναι το καλύτερο ο Πρόεδρος αναφερόμενος στους στόχους της νέας θητείας υπογράμμισε:

«... Πρόθεσή μας είναι να συνεχίσουμε να χτίζουμε πάνω στο οικοδόμημα που δημιουργήσαμε, με δράσεις για όλους τους κλάδους του επιχειρηματικού ιστού του νομού μας, μεταφέροντας όμως το βάρος των ενεργειών μας στους κλάδους που χρήζουν πλέον άμεσης υποστήριξης, ενίσχυσης και οργάνωσης, όπως του Εμπορίου και των Υπηρεσιών.

Φυσικά θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε τους προαναφερόμενους κλάδους ώστε να διατηρηθεί η δυναμική που έχουμε δημιουργήσει, αξιοποιώντας τα διακρατικά προγράμματα, τον προγραμματισμό της Περιφέρειας Ηπείρου, άλλα και των Δημόσιων φορέων Εξωστρέφειας της χώρας μας.

**Για τον Τουρισμό,** στοχεύουμε σε χώρες της Κεντρικής και Βόρειας Ευρώπης που διαθέτουν υψηλότερο οικονομικό υπόβαθρο και μπορούν να αποτελέσουν, την δεξαμενή νέων επισκεπτών ποιοτικότερου τουρισμού. Θα εμπλουτίσουμε ακόμη περισσότερο την τουριστική ιστοσελίδα μας με νέες γλώσσες αλλά και σύγχρονα ηλεκτρονικά εργαλεία.

**Για την Ιχθυοκαλλιέργεια και Αγροτικά προϊόντα**, με την συνέχιση των δράσεων για την ευρύτερη δυνατή αναγνώριση της περιοχής και των προϊόντων μας.

Κυρίως όμως θα εστιάσουμε στην υποστήριξη των δύο κλάδων που μέχρι σήμερα δεν είχαν δεχθεί την ένταση των δράσεων μας, δηλαδή τον **Εμπορικό κλάδο** και τον κλάδο των **Υπηρεσιών** με δράσεις που προγραμματίζουμε να αναπτύξουμε σε συνεργασία με τους τοπικούς Εμποροεπαγγελματικούς Συλλόγους.

Την Κατάρτιση κι επιμόρφωση των μελών μας με στόχο την ανάπτυξη και βελτίωση της επιχειρηματικής μας γνώσης και παιδείας και την προσαρμογή μας στα σύγχρονα επιχειρηματικά δεδομένα, για την καλύτερη αντίληψη των επιχειρηματικών εξελίξεων για την ευκολότερη προσαρμογή μας σε αυτές, την παροχή βελτιωμένων υπηρεσιών και προϊόντων που θα διακρίνουν την τοπική αγορά και θα της προσδώσουν μια προστιθέμενη αξία και ένα ανταγωνιστικό πλεονέκτημα έναντι των υπολοίπων.

Την δυναμικότερη πληροφόρηση των ενδιαφερομένων για τα αναπτυξιακά προγράμματα που είτε τους επηρεάζουν άμεσα ως επενδυτές, είτε έμμεσα ως φορείς υλοποίησης εργασιών, μέσα από αυτά.

Όπως γνωρίζετε, στο Επιμελητήριο λειτουργεί το Περιφερειακό Γραφείο του ΕΦΔ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ με εξειδικευμένο στέλεχος που ενημερώνει τον κάθε ενδιαφερόμενο σχετικά με αυτά τα προγράμματα.

Την διοργάνωση κλαδικών συναντήσεων με την συμμετοχή όλων των επιχειρήσεων, για να καταλήξουμε σε στοχευμένες δράσεις για την υποστήριξη του κάθε κλάδου, αλλά και την υλοποίηση δράσεων για την ρευστοποίηση της δυναμικής που έχουν αναπτύξει οι πλουτοπαραγωγικοί κλάδοι της Θεσπρωτίας.

Μέσα από την πρόσφατη τροποποίηση της Επιμελητηριακής νομοθεσίας, με όλα τα λάθη και τις ατέλειές της προέκυψε και ένα θετικό σημείο. Η σύσταση και λειτουργία Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου, όπου τα Επιμελητήρια της Ηπείρου, οργανωμένα πλέον, θα υποστηρίζουν τις Περιφερειακές δομές, στην συγκρότηση του Περιφερειακού Σχεδιασμού Δράσεων για την στήριξη της επιχειρηματικότητας...».

## **Βράβευση επιχειρήσεων**

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτία φέτος βράβευσε τους ακόλουθους:

**Την Περιφέρεια Ηπείρου, δια του Περιφερειάρχη και Αλέξανδρου Καχριμάνη**, για το σημαντικότερο έργο που επιτελεί προς όφελος της επιχειρηματικής κοινότητας, αναπτύσσοντας πολύ ισχυρές πρωτοβουλίες για την ανάδειξη, την προβολή και προώθηση της Εξωστρέφειας των Προϊόντων και Υπηρεσιών της Ηπείρου, αγκαλιάζοντας όλες τις επιχειρήσεις και τους φορείς της Ηπείρου.

**Τον Κλάδο των Υδατοκαλλιεργητών Θεσπρωτίας, δια του Προέδρου του Συλλόγου τους και Ιωάννη Χεκίμογλου**, για την ουσιαστική, και θετικότερη παρέμβαση του Κλάδου στην Κοινωνία και Οικονομία της Θεσπρωτίας, αλλά και για την δυναμική, αναπτυξιακή πορεία που οραματίζεται και πραγματώνει για τα μέλη του ο Σύλλογός τους.

**Τους επιχειρηματίες κ.κ. Γεωργούλα Σπυρίδων του Σωκράτη και Ντίνη Δονάτο του Αναστασίου**, για το ελπιδοφόρο μήνυμα που φέρνουν στην Θεσπρωτία με την ανάπτυξη καινοτόμων μεθόδων και εργαλείων με διεθνώς κατοχυρωμένες πατέντες.

Τυχερός της εκδήλωσης που κέρδισε ένα τάμπλετ ήταν ο κος Παναγιώτης Νούτσος.

***Εκ της Διοικήσεως***

***Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας***

(\*Επισυνάπτεται η ομιλία του Προέδρου και η εκφώνηση της βράβευσης φορέων και επιχειρηματιών)